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SOLUTION DE LA QUESTION 603

(voir t XX, p. 399),
Par M. COLOT,

Professeur.

Si I'on désigne par E (a, ) la circonférence d'une el-
lipse dont les axes sont 2a, 25 etsi I'on pose

c=Va — b,

on a

EM’M=E<a+b a—c >

2a+ba’ 2a+ba

2a4+b '2a+ b

+E<a+bb 2ﬁzb>

(Proumer. )

(*) Ce Mémoire et celui de M. Quet sont, a ce que je sache, ce que nous
avons de plus satisfaisant sur les mouvements relatifs, les seuls qui exis-
tent dans la nature. Tm.



(56)
Nous représenterons par E <a» la fonction elliptique

Iy . - c
compléte de seconde espéce qui a pour module L

d?\/ x———sm’

Lemme I.— La circonférence d'une ellipse E (a, b) est

égale 2aE a (%) - (P oirousles Traités de Calcul intégral.)

h.,,,]

Lemme II. — Soient A, 1, }, trois quantités liées
entre elles par les relations
. 2\/_ = 2 \/T
M 1 2 2T a4,

et i, [y, py trois autres quantités telles, que I'on ait
pHN=1, pi+M=1, pi+A=1;

on peut poser

(A) p(t+p)EQ)—(2+m)EQN) +(+MEM)=0

(Verhulst, Fonctions elliptiques, p. 162).

TatorkMe. — Les trois ellipses ont pour excentricités

c 2 c a—b
a atc atb
la suwivante

¢\ _a+c 2 Vac é a+b a—b .
(B)E<a)“2a+bE<a+c)+a 2a+bE(a+b

Posons

- Dégalité a démontrer revient donc a




»
(37)
on vérifiera sans peine que

23 2,

W= =
' l-{—)\, 2 l—}—l,’

et que la substitution dans I’égalité (B) des valeurs de a,
b, c tirées des équations (C), la rendra identique a (A).



